
第２部会【福祉・教育・文化部門】会議概要録 

 

【開催概要】 

 ○ 名 称：平成 27年度 第 3回 東区自治協議会 第２部会 

 ○ 日 時：平成 27年 6 月 17 日（水）午後1 時 30分～午後 4時 10 分 

 ○ 場 所：東区プラザ 音楽練習室２ 

 ○ 出席者：吉田委員、本望委員、荒木委員、安藤委員、大江委員、山田（久）委員、 

山田（フ）委員、井川委員 

      （事務局）地域課長補佐、地域課職員、健康福祉課長、健康福祉課職員、 

教育支援センター所長 

 

【審議内容】 

１ 総務省行政相談制度について 

 行政相談員岩橋さんより、参考資料に基づいて説明がありました。 

  

２ 第 2 回東区自治協議会提案事業検討部会の報告 

 吉田部会長が会議概要録に基づいて報告を行いました。 

 

３ 平成 27 年度自治協議会提案事業について 

（1）全体講座〈講演会とワークショップ（意見交換会）〉について 

 ○ パネルディスカッションのパネリスト候補 

  障がいのある子どもたちの仕事体験を通して、温かな地域づくりを目指す「ぷれジョブ」の活

動をされている実践者が挙がりました。 

 

○  ワークショップ（意見交換会） 

 先進地視察後に、自治協議会全体でワークショップを行うという意見がありました。参加する

東区民は、可能であれば動員ではなく、公募をし、広く募集できればよいとの意見がありました。 

 

  （2）先進地視察について 

   視察先候補地について意見交換をしました。下記のとおり 2 か所候補地が出ました。  

・上越市 

    →北陸新幹線開業を活かしたまちづくりについて 

   ・新潟市中央区沼垂地区 

    →「沼垂テラス商店街」の空き家活用などによるにぎわいづくりについて 

    

（3）高齢者支援に関わる学び講座について（第2 部会提案講座） 

   第 2部会で取り組む予定の福祉に関する講座について、内容を検討しました。 

○  開催時期 

    9 月に全体講座、10 月、11 月頃に先進地視察や東区の魅力探訪事業を実施予定のため、1      

   月下旬から 2月頃に実施する。 



○  講師候補 

    高齢者への声かけや関わり方等を勇気づけ（コーチング）の切り口から話していただける講師 

を検討する。 

○  パネリスト候補 

    地域で見守り等を実施している方について意見交換をし、今後、具体的に検討する。 

   

（4）普及啓発事業（東区の魅力探訪事業）について 

  各委員が考えたルート案を基に、訪問場所の絞り込みを行いました。次回部会で仮ルートの検討

を行うことにしました。 

   

  

４ 東区教育ミーティングのテーマについて 

 8月 27日（木）自治協議会前に行う東区教育ミーティングについて、教育支援センター所長より

事前アンケートの結果の報告があり、下記のとおり当日のテーマ案を了承しました。 

  ＜前半＞ 市全体の教育施策について 

   ・総合教育会議と教育の大綱について 

   ・事前アンケートの意見等に対する回答と情報交換 

＜後半＞ 東区の教育課題について 

   ・東区教育支援センター所長から学習、学校生活、家庭での生活等の実態説明 

・地域と学校との連携で解決できることは 

   ・解決のための具体的なアイディアは 

 

 

 

次回開催日  平成 27年 7 月 14 日（火） 午後 1 時 30 分から  

会場  東区プラザ 音楽練習室 1 


